I. rész

1. Oldjuk meg az egyenleteket a valés szdmok halmazan:
a) Vr+12++/z — 12 = 6;
b) 387”4 gltlaw — 108, (12 pont)

2. Az {1;2;3;4;...;400} szamhalmaz elemei koziil kivalasztunk egyet véletlenszerten. (Mindegyiket egyenls eséllyel.)
Mekkora a kovetkezd események valoszintsége:

a) A huzott szam oszthato 3-mal, de nem oszthat6 4-gyel;

b) A huzott szam oszthato 3-mal, 4-gyel vagy 5-tel;

¢) A hazott szam szamjegyeinek Gsszege 57 (14 pont)

3. a) Egy szabalyos négyoldalu gulat az alaplappal parhuzamos, a magassig harmadolopontjain atfektetett két
sikkal harom részre osztunk. A kozépss, csonkagila alakt rész térfogata 28 m®. Szamitsuk ki a teljes gula térfogatat.
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b) Az elébbi gula egy koztéri alkotasnak szént kisebb épiilet, alapéle 6 m. Felszinét a kozépss részen iiveg boritja.
Mekkora az livegezett feliilet? (14 pont)

4. Egy hat elemi adathalmaz atlaga 10. Az els6 négy adat: 6, 11, 14, 8.
a) Mennyi a hianyzo két adat atlaga?
b) Adjuk meg a hianyzo két adatot, ha az adathalmaz szorasa V7. (12 pont)

II. rész

5. Egy tarsasjaték kelléke 80 darab kartyalap, amelyeken kék vagy piros szinnel egy-egy irasjel lathato. A jelek
30%-a kérddjel, 45%-a felkialtojel, a tobbi pont. A piros irasjeleknek 3/8 része, a kékeknek 1/6 része pont.

a) Hany kek, illetve piros lap van a pakliban?

Ha a jaték soran tiz alkalommal huzok a paklibdl (a huzott lapokat mindig visszatesszik, és tjrakeverjiik a kartya-
kat), mekkora a valoszinisége, hogy

b) egy kérdgjelet sem huzok;

¢) 3-nal tobb kérdgjelet huzok?

d) Mennyi a huzott kérdéjelek szaméanak varhato értéke? (16 pont)



6. a) (an) és (b,) pozitiv tag mértani sorozatok, hanyadosuk 1,5, illetve 2. Allapitsuk meg az alabbi sorozatokrol,
hogy mértani sorozatok, illetve szamtani sorozatok-e, és ha igen, adjuk meg a hanyadost (q), illetve a differenciat (d).
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b) A fent emlitett (a,,) sorozat elsé tagja 0,2. Szamitsuk ki az
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végtelen sor Osszegének pontos értékét.
¢) Egy nyolctagi szamtani sorozat paratlan indexd tagjainak Osszege 8,8, paros indexi tagjainak Osszege 10,4.
Adjuk meg a nyolc tagot. (16 pont)

7. a) ABCD hurtrapéz, hosszabbik alapja az AB oldal. A trapéz koré irt korhoz érint6t huzunk a B és a C csticsban,
a metszéspontot E-vel jelolve CEB< = 110°. Milyen sz0ghen metszik egymast a trapéz atloi?

b) ABCD hurtrapéz, hosszabbik alapja az AB oldal, A(—8;10), B(12;0). Tudjuk tovabba, hogy a D cstcs az y ten-
gely pozitiv félegyenesére illeszkedik, és az atlok mer6legesek egy-egy szarra. Hatarozzuk meg a C és a D cstucs koor-
dinatait. (16 pont)

8. a) Egy siksdgon fut6 egyenes vasuti szakasz két allomasépiiletének tavolsaga 1,7 km. A vasutvonaltol tavolabb
allé toronyhéz teteje az egyik allomasrol 5,72°-o0s, a masikrol 2,87°-os emelkedési szogben latszik. A torony tovénél
allva a két allomas kozotti szakasz 162°-0s szogben lathato. Készitsiink abrat. Adjuk meg a torony magassagat egész
méterre kerekitve.

b) Egy haromszog két oldala 70 m és 110 m, a veliikk szemkozti szdgek kiilonbsége 30°. Mekkorak a haromszog
szogei? (Az eredményeket egy tizedesjegy pontossiaggal adjuk meg.) (16 pont)

9. a) Adjuk meg az f harmadfoku fiiggvényt, ha egyik zérushelye az 1, derivaltja az f'(z) = 322 —12z+11 fiiggvény.
b) Jelolje p a g(z) = sin% fiiggveény legkisebb pozitiv zérushelyét. Szamitsuk ki a [0; p] intervallumon a g fliggvény
grafikonja és az = tengely kozé es6 zart teriiletet.

¢) A h(z) = —x* 4 16 fiiggvény grafikonja és az x tengely altal hatarolt sikidomot megforgatjuk az y tengely koriil.
Mekkora az igy kapott forgastestbe irhaté maximaélis térfogata henger térfogata? (16 pont)



